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Kifaradasi hatart befolyasolo tenyezok:

A kifaradasi hatarfeszultséget altalaban 7,5-12 mm
atmeér6ji  hengeres, sima, polirozott feluletd
probatesteken hatarozzak meg, ezért ezt az érteket a
gyakorlati feltételek (alak, meéret, profil, terhelés)
eltérése miatt korrigalni kell.

Feszultségtorlodast okozo tényezOk:
- geometriai jelleglek (bemetszések, peremek, hornyok, furatok),

- az alkatrésszel érintkez6 mas elem hatasa altal (illesztés, sajtolas)
kivaltott,

- erOhatas altal (Hertz-feszultség, fellleti érintkezd erd) létrejovok.
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Kifaradasi hatart befolyasolo tenyezok:

A tokéletesen rugalmas anyagbal O pa
készult alkatrészek keresztmetszet G
valtozasainak feszultséggydljtdé hatasat

a K: alaktényez6ével  vessziik M_

figyelembe. o r e — —-

) max max
alaktényezs: K, = K
o z-névl

nevl
A sima probatesten mért op €s a bemetszett probatesten
meért oo’ kifaradasi hatar viszonya csak kivételes esetben
egyenl6 az alaktényezbvel,ezeért:
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A bemetszés hatasa
a feszultségeloszlasra

gatlastényezo (kifaradasi hatart csokkent6 tényezo):

GD TD A Kt tényez6 nemcsak a

K — K. =— geometriatél, hanem az anyag
fo fr . : N

GD' z'D' sajatossagaitol is fugg, ezért csak

Kisérlettel hatarozhaté meg.
A simara polirozott prébatest és a bemetszett

prébatest tiszta lengl kifaradasi hatgrainak
hanyadosa.
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Kifaradasi hatart befolyasolo tenyezok

érzékenységi tényezo: Az érzekenysegi tényezo jellemz6
K. -1 ertékei:

g=—2 K, =q(K,-1)+1
Ko —1 - Otvozetlen acél: g =0,5-0,8
K —1 B - ausztenites acél: q=0,1-0,3

4= K, —1 K =a(K. —D+1 rugoacel: q=0,95-1,0

A Kd mérettényez6 valtozasa a méret novekedésével:
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A mérettényez6 megadija, hogy a
meéretnovekedés fluggvényeében a
probapalcara vonatkozo érték hany
szazalékara csOkken a kifaradasi
hatar.

A durvabb fellleti min6ség

esetén a teherbiras csokken.
Ezt a hatast a Kra fellleti

B0 N0 B0 0 MBI grdesség  tényezdvel vesszik

figyelembe.
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Kifaradasi biztonsagi teruletek

E:.:lpe:j kfaradast okozo
fesziilrzeglefolyas
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Acél anyagoknal:

N,=2x10° ciklusszam fol6tt-kifaradasra méretezink

r-Tl'

l:-'F'.I

A Wohler — gorbéket
o-N, o-IgN vagy

lg 6 - Ig N formaban
abrazoljak, ahol

c az igénybevételbdl
szarmazo maximalis
fezsultséget,

N a terhelésismétlddések
szamat (ciklusszam)
jeldli.

(kifaradasi hatarvonal-amelynek nagysagat o -vel jeloljuk)

N = 104 és N, = 2x10° ciklusszam kozott élettartamra méreteziink
N = 10* ciklusszam alatt a statikus méretezést alkalmazzuk.

Ng bazisciklusszam - Wohler gorbe felvételét abbahagyjuk

(acélra 5x106...

107, kénnyifémré 3x107...

5x107)
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Smith — diagram
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A Smith — diagramot
acelokra igen j6 kOzelitéssel
megszerkeszthetjuk ket adat:
a folyashatar és a
szimmetrikus leng6é
igénybeveételhez

tartozo kifaradasi
hatarfeszultség birtokaban,
ui. a tapasztalat szerint a
fels6 hatargorbe kezdeti szakasza
és az abszcisszatengely
hajlasszoge kb. 0,7 rad.




Meéretezes egyszeru ismetlodo
igénybevetelre
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op, = a kifaradasi hatarfeszultség amplitudoja
o, = azigénybeveteli feszultseég amplituddja
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Meéretezes egyszeru ismetlodo
igénybevetelre példa

1.14. feladat. Ellendrizze a tengelycsonkot kifaradasra, ha:

a tengely atmeréje: 55 mm

o a terhelo legkisebb nyomaték: 668 Nm

¢ aterheld legnagyobb nyomatek: 1474 Nm
o a kifaradasi hatart csokkento tényezo: 1,5
e a merettényezo: 0,8

e a feliileti érdessegi tenyezo: 0,92

¢ a kifaradasnal sziikséges biztonsagi tényezo: 5

‘ N
— _ E
"Da = 135 mme
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Meéretezes egyszeru ismetlodo
igénybevetelre példa

Ky Ky Tp, 0,8-0,92-135

. _ _ = 5,369
Megoldas: n Ko 1o 1,5-12,336
T 16T 16-1474-10°
ahol: _ _max _ max _ = 45,121
Tmax Kp d3 T 553 T 5’ mmz

T, 16-T,.. 16-668-10°
Ty = = = = 20,448
nee K, d’n 55° - 11

mm?

=T, 45,121 — 20,448
— = = 12,336
ta 2 2 ’ mm?




